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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 7ª LEGISLATUIRA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE SANTA LUZIA DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 28 DE FEVEREIRO 

DE 2020. 

 

  

Aos 28 dias do mês de fevereiro de 2020, às nove horas no Plenário Raimundo 

Taveira da Câmara Municipal de vereadores de Santa Luzia do Pará, sito a Rua Marechal 

Rondon, N° 426, REUNIU-SE OS SENHORES vereadores para a realização da sessão 

presidida pelo Presidente Mario Henrique Alves da silva. Inicialmente o presidente saúda a 

todos a todos e declara aberta a sessão solicitando que a secretária da casa execute a 

leitura da bíblia e a chamada nominal dos vereadores, após a realização dessa constante 

se constata a presença dos seguintes vereadores: José Dos Santos Alves, Orley Soares 

De Sousa, Samuelson Figueiredo De Sousa, Ozires De Lima Alves, Mário Sérgio Bezerra 

Bessa, Sávio Do Socorro Silva Oliveira, Marcos Venício De Sousa Pereira, Sebastião 

Barbosa Brito, Mário Henrique Alves Da Silva, Maria Do Socorro Saldanha. Havendo 

quórum o presidente dá seguimento à reunião, e não havendo qualquer abstenção a ser 

retificada coloca a ata em votação pedindo que os favoráveis permaneçam sentados e por 

unanimidade declara a ata aprovada.Seguindo o presidente dá espaço para os 

requerimentos verbais dos Senhores Vereadores.  Iniciando o Vereador Marinho:1° 

requerimento verbal vem requerer a manutenção da tubulação da vila do broca, onde a 

mesma se encontra necessitada de reparos, do início do tubo até a beira do 

rio.Vereador Sebastião: 1º requerimento verbal vem requerer a manutenção na pa-253 

especificamente da comunidade piracema à beira do rio guamá, pois a mesma se 

encontra em péssimas condições de tráfego. 2° requerimento verbal vem requerer que 

seja feita limpeza na estrada sentido bela vista – broca, pois se encontra cheio de 

lixo.Vereador Sávio: 1º requerimento verbal vem requerer manutenção das quadras 

esportivas, na comunidade do km 18, na estiva, na quadra que fica em frente a escola 

joão gomes e a quadra próximo ao toinho mecânico. 2º requerimento verbal vem 

requerer a construção de quadra esportiva para comunidade do km 48 e para a 
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comunidade do piritoró. 3º requerimento verbal vem requerer manutenção da 

iluminação pública da comunidade piritoró, onde a mesma se encontra com mais de 

18 luminárias queimadas. 4º requerimento verbal vem requerer manutenção do ramal 

açaizal, especificamente nas proximidades do rio jabuti, pois a mesma se rompeu 

com as chuvas e se encontra intrafegável. Vereador José dos Santos: 1º requerimento 

verbal vem requerer a distribuição de água potável para o km 14 e km 18, que a mais 

de 14 anos as obras não foram concluídas. Vereador Ozires: 1º requerimento verbal 

vem requerer que seja feito a tubulação no açude da comunidade do km 25, pois não 

tendo para escoar a água da chuva a mesma transborda para o ramal dificultando o 

tráfego da população. 2º requerimento verbal vem requerer que seja feito o meio fio do 

asfalto da comunidade do muruteua. Vereador Samuelson: 1º requerimento verbal vem 

requerer que seja construído um ginásio para o incentivo do esporte para nossos 

jovens. Vereador Marcos: 1º requerimento verbal vem requerer reforma e ampliação da 

Escola Pedro Segundo De Almeida Da Comunidade Do Tentugal. 2º requerimento 

verbal vem requerer reforma e ampliação da Escola Maria Tiaria Da Comunidade Do 

Tipitinga. 3º requerimento verbal vem requerer reforma e ampliação da Escola 

Domingas Maria Da Conceição Da Comunidade Do Mucurateua. 4º requerimento verbal 

vem requerer que a sessão do dia 06 de março seja transformada em sessão solene 

em alusão ao dia internacional da mulher que ocorrerá dia 08 de março, onde na 

oportunidade várias mulheres do município de santa luzia do pará que se destacam 

na luta por direitos, deverão ser homenageadas por esse poder legislativo com a 

comenda Maria Costa. solicitados todos os requerimentos verbais desejados o presidente 

coloca em discursão e não havendo coloca em votação; vereador José Dos Santos Alves: 

sim, vereador Samuelson Figueiredo De Sousa: sim, vereador Ozires De Lima Alves: sim, 

vereador Mário Sérgio Bezerra Bessa: sim, vereador Sávio Do Socorro Silva Oliveira: sim, 

vereador Marcos Venício De Sousa Pereira: sim, vereador Sebastião Barbosa Brito: sim, 

vereadora Maria Do Socorro Saldanha: sim, por unanimidade o presidente declara 

aprovados os requerimentos verbais. Dando espaço para os requerimentos escritos o 

presidente passa a palavra para a primeira secretária que declara não haver nenhum 
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requerimento escrito, não havendo o presidente franqueia a palavra a cada vereador que 

queira fazer o uso da palavra, com a palavra a o vereador Samuel do Curujinha cita dois 

ocorridos nos últimos dias no Município e pede que a justiça luziense averigue os casos e 

tome providencias para que não fique feio para todos nós quanto município. Com a palavra 

o vereador Marcos inicia falando sobre o uma questão que é muito importante para nosso 

Município e principalmente para que o interior tenha desenvolvimento que é a agricultura, o 

vereador diz que não sabe onde se encontra o prédio da Secretaria de Agricultura e 

principalmente a o secretário do Município, lembra que o município recebeu quatro tratores 

mais que em sua comunidade e região não viu nenhum desses prestando serviços. Cita o 

Secretário do Estado de Agricultura que esteve recentemente no em nosso município 

especificamente a comunidade do KM 26 onde doou sementes para os moradores daquela 

região, na oportunidade o vereador diz que perguntou a ele qual é a demanda do Município 

de Santa Luzia do Pará para o Estado, quais os pedidos o Município fez para a secretaria 

de agricultura do Estado, e prontamente o secretario respondeu que não tem nenhum 

requerimento, nenhum oficio solicitando nada para a agricultura de Santa Luzia, então o 

vereador marcos diz que assim fica difícil desenvolver um município como o nosso que é 

predominantemente rural. O vereador Sebastião pedindo a palavra pergunta ao vereador 

Marcos como se deu a vinda do Secretário de Agricultura do Estado de onde partiu o 

convite e se o Município foi informado, o Vereador Marcos respondendo diz que o convite 

partiu do (MCP) MOVIMENTO CAMPONÊS POPULAR que é um movimento existente em 

nosso município, e que também foram convidadas várias autoridades do Município. O 

vereador ainda fala sobre o postinho de saúde da Comunidade do Broca e apela para 

Prefeitura Municipal de forma emergencial venha resolver a questão da saúde da 

Comunidade que é uma comunidade pólo daquela região pois uma simples reforma no 

posto de saúde já dura mais de oito meses e a comunidade está sem medico, enfermeiro, 

odontólogo e sem técnico de enfermagem, a comunidade já não agüenta mais o descaso. 

Com a palavra o vereador José dos Santos vem dá um reforço a palavras do vereador 

Marcos sobre o secretário de agricultura do Município e pergunta a todos qual a função 

deste secretário, qual o dia que este secretario saiu de sua residência para acompanhar 
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uma maquina pra saber sobre a preparação de um solo pois ele não ver e nem sabe onde 

o encontrar, diz ainda que quem o colocou não tem conhecimento sobre o que é a 

agricultura, ele tem a consciência de dizer que sabe e que não precisa de nenhum técnico 

para lhe ensinar a plantar, e dizer que o Naldo Tembé é Secretário de Agricultura isso é 

burrice, porque o conhecimento dele é zero sobre agricultura. Fazendo uso da palavra o 

vereador Sebastião fala sobre a saúde, todos precisamos de saúde e principalmente os 

mais carentes, os que não tem renda não tem com que compre um comprimido, os menos 

favorecidos diz o vereador, depois de ter como se resolver esse problema, e pede que 

todos os vereadores olhem por esta causa, a foto do Secretario de Saúde estampada em 

outdoor e nossos munícipes passando necessidade na saúde, isso é uma covardia com o 

município, compara a situação da saúde com o famoso efeito ping pong e por fim o 

vereador Sebastião compara ainda o Secretário de Saúde com Secretário de Agricultura do 

Município. O vereador Samuelson fazendo usa da palavra inicia dizendo estar feliz com 

alguns pares de seus colegas vereadores pois desde o início de seu mandato a mesma 

causa que eles, causa que nem todos vereadores abraçaram, mas antes tarde do que 

nunca, sobre a fala do vereador Sebastião diz que o vereador tem propriedade para falar 

pois ele é um dos que lutam pela causa da saúdo do Município, o vereador diz ainda que 

desde o início busca por agricultura, esporte, saúde, assistência e não teve assim um 

companheirismo aquele abraço ressaltou o vereador Samuelson, por fim o vereador lembra 

que os vereadores e vereadora pedem, cobram, fiscalizam mais que não depende só dos 

legisladores, depende de “todo o conjunto da obra” do Executivo do Judiciário do Ministério 

Público do Conselho da Saúde e do Conselho da Educação e tantos outros Órgãos 

Municipais e ainda que os vereadores cobram mais quem toma a decisão é o Executivo e 

colocasse de coração aberto à disponibilidade para ajudar. O presidente parabeniza o 

vereador samuelson, e agradece, ao vereador Samuel, ao vereador José dos Santos, ao 

vereador marcos e o vereador Sebastião, porque hoje estão desabafando e estão de 

parabéns e dá seu muito obrigado. Com a palavra o Vereador marcos dá um bom dia a 

todos e mais uma vez parabenizar e assina em baixo todas as palavras colocada pelo 

vereador Sebastião do pau de remo, uma pessoa que tem propriedade, que tem 
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experiência, que tem uma vivência nessa área da saúde, não somente do secretário de 

saúde de Santa Luzia do Pará como a questão da saúde da nossa cidade. Nós bem 

sabemos que os recursos que as diversas áreas da administração pública sofreram nos 

últimos meses, nos últimos anos, passaram um orçamento onde se prega por ai que é 

apertado que muitas vezes não dá para cobrir as despesas, mas ai que está à 

responsabilidade da gestão aplicar corretamente esses recursos em suas finalidades. 

Santa Luzia não é diferente do Município do Cachoeira, de bonito, de Ourém e de outros 

Municípios por ai que não existe tantos problemas na saúde como existe aqui, então da a 

entender que alguma coisa está errada. O vereador Samuelson pede a palavra nesse 

momento para fazer um comentário na fala do vereador marcos: fiquei muito feliz quando 

você tocou na situação do Cachoeira, esses dias eu tomando soro e me deparei como uma 

situação incrível, pois dizem que a nossa saúde é a pior que tem, nesse dia eu vi o carro do 

SAMU e uma Ambulância chegando com duas grávidas do cachoeira do Piriá para da a luz 

no hospital de santa Luzia, pra gente ter uma ideia como que está, pois cachoeira tem uma 

das melhores administração e acontecer isso. O vereador Marcos dá continuidade: são 

situações isoladas, estamos falando de totalidade o município de santa Luzia do para em 

todas suas comunidades tem problema e nós sempre desde o inicio eu questionamos 

muito essa situação, o nosso secretario de saúde ele não tem a devida responsabilidade 

com as comunidades, ta ai o posto de saúde da comunidade do broca são mais de 8 

meses e não consegue se resolver um problema, que é simples mas se fosse com gestão 

organizada, e se você for analisar o município de santa Luzia em relação aos outros 

municípios quando se trata de saúde publica o nosso esta em um patamar lá em baixo, 

todos vocês sabem disso e não adianta dizer que é a falta de união dos vereadores, pois 

nos unimos, eu você o vereador Sávio do Cecéu e fomos no gabinete do deputado 

Cristiano vale, o deputado destinou para santa Luzia R$ 200.000,00 mil reais para adquirir 

duas ambulâncias, uma para a comunidade do broca e outra para a comunidade do km 64, 

e cadê as ambulâncias ? há cadastrou para comprar equipamento hospitalar e cadê os 

equipamentos? Ou seja, para onde foi esse dinheiro, esses R$ 200.00,00 mil reais que veio 

para Santa Luzia no sentido de atender essas demandas, então não é falta de união e 
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várias outras questões, nós constatamos na CPI da saúde que o problema de Santa Luzia 

é o desvio de verbas, o relatório foi muito claro quando disse isso, que o recurso da saúde 

está sendo desviado, porém infelizmente nós acabamos por arquivar aquela CPI e hoje a 

situação da nossa saúde que naquele momento tínhamos uma perspectiva de melhorias 

mas infelizmente a saúde está cada vez mais de mal a pior. Eu lhe parabenizo sobre 

aquela questão daquela senhora lá de São João do caité, eu acho que nós vereadores 

deveríamos, senhor Mario Henrique, ser solidários com aquela família, que a gente 

pudesse fazer uma visita porque lá é questão de calamidade, pois nem todo mundo tem 

condições psicológicas de presenciar uma senhora que depende do município e não está 

tendo esse atendimento e o município não ta mandando pelo menos um técnico para fazer 

o curativo para dar uma assistência, que muitas vezes quem faz isso é a própria família 

que não tem a formação adequada, então daí percebe-se que é omissão do município e 

não é falta de recurso, os recursos são escassos e mínimos. O presidente passa a palavra 

para o Vereador Marinho, em posse da palavra o vereador diz que quer explicar algumas 

coisas também a respeito da saúde, aqui em Santa Luzia esta uma vergonha este hospital, 

aquelas maquinas não funcionam eu trouxe uma senhora semana passada, o enfermeiro 

Luis Carlos passou uma injeção para ela onde esperamos 40 minutos e a dor da mulher 

não passou, então ele disse que a situação dela era grave e teria que internar ela em 

Capanema e é para levar ela imediatamente, pois o caso dela não resolvia no hospital de 

Santa Luzia, e ainda disse que se ele pagasse conseguiria descobrir o problema da mulher 

em uma farmácia do município, e na mesma hora eu levei a mulher e descobrimos qual a 

situação dela que era gordura no fígado, então peguei o resultado da ultrassom e levei para 

ele de volta, e daí eu digo, uns dias atrás para maior parte dos vereadores esse nosso 

secretario era o melhor e eu até pensei que tão cedo vocês não iriam falar de saúde porque 

a maioria achava que ele era bonzinho, uma máquina de ultrassom não funciona, está igual 

na gestão passada em que as pessoas falavam do matador, tem que fazer o matador, tem 

que fazer o matador, toda semana, se vocês olharem ai tem mais de 300 requerimentos, e 

uma coisa da saúde, que nem já aconteceu aqui na passada, não era pra está acontecido 

novamente. Em posse da palavra o vereador Sebastião, estou entendendo o que você esta 
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falando, é o seguinte, quando você fala em saúde não é o hospital, aquilo ali não é um 

hospital, aquilo ali é um Cesp só mudou de endereço, varias coisas de alta complexidade 

não pode ter ali, isso ai eu entendo muito bem, agora a culpa é do secretário sim, pois 

hospital não é, aquilo ali é uma obra eleitoreira que foi indo, tudo desorganizado, não tem 

condição de ter vários equipamentos então pra deixar bem claro para população que aquilo 

ali é um problema que não existe só aqui, mas em vários lugares feito para ganhar voto, 

mas que depende de acerto com governo para fazer as coisas certas, mas quem disse que 

aquilo ali é um hospital esta enganado, pois não é um hospital. Em posse da palavra o 

vereador marinho diz que acredita que é um hospital porque está registrado como hospital, 

o que esta faltado ali vereador é um gestor de pulso. Na inauguração do mercado, chegou 

tanto deputado federal ali e o prefeito não soube da uma facadinha pedindo ajuda pro 

nosso hospital que esta dois anos parado, naquele momento era pra ter pedido uma ajuda 

pro deputado, o matadouro está funcionando que é uma maravilha. Em posse da palavra o 

vereador Sebastiao faz um comentário, tem que quebrar tudo, não tem condição de um 

hospital para atender o que nós queremos, todo mundo vê que não tem condição. O 

Vereador Marinho retoma com seu discurso dizendo que tem como funcionar como hospital 

sim, o hospital de garrafão esta barrando o de capitão poço, tem gente indo de capitão 

poço para garrafão porque a prefeita lá tem pulso de arrumar o recurso e fazer funcionar, 

aqui o que ta faltando é o prefeito que não tem o recurso para manter o hospital. 

Vereador Sebastião faz uso da palavra novamente, na gestão passada foi feito aquilo ali 

pra ganhar voto, é uma obra eleitoreira. O vereador Marinho toma posse da palavra 

novamente, eu me admiro de ti vereador Sebastião, aquilo ali não é uma obra aventureira e 

sim uma obra pro futuro, o prefeito ai deveria pelo menos fazer um pintura, no seu lugar lá, 

o pau de remo o postinho de lá está de baixo de lodo, peça pelo menos uma pintura pra 

aquele posto, esse é o dever do vereador, pedir. Em posse da palavra o vereador 

Samuelson, olha pra ter uma idéia como funciona quanto pior melhor, aconteceu um 

episódio no hospital ou Cesp como dizem, na verdade eles estão querendo regularizar lá 

para realmente receber recurso de urgência e emergência de pequeno porte, veja bem 

colegas vereadores e população, lá tinha dois aparelhos de eletrocardiograma, você 
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acredita que muitas vezes é pra prejudicar quem não vai, ratearam os dois aparelhos de 

eletrocardiograma, sumiu, a caixinha do eletrocardiograma é bem pequena, agora saber 

quem foi que rateou, o que acontece é que prejudica a população quem fez isso, o 

indivíduo que pensou que ia prejudicar fulano ou ciclano, ele prejudicou foi a população, um 

eletrocardiograma que nós podíamos ter aqui ele custa em torno de R$ 50,00 reais e R$ 

35,00 reais que aqui o vereador Sebastião porque já se ausentou ele é sabedor do que 

tinha no hospital e sumiu, não vou dizer que foi funcionário, que foi pessoas civis, porque é 

algo muito grave para a gente quanto legislador, nós temos que ter prova do que estamos 

falando, e sobre o hospital de santa Luzia estão tentando regularizar para receber urgência 

e emergência de pequeno porte, agora o que está travando para não ser liberado para 

receber recursos? porque lá funciona o hospital, ai tem que pegar aqui do município dos 

postinhos para despejar lá, então nós como legisladores temos que ver o que é que está 

empacando. Ainda não foi liberado porque foi pedida meia parede de azulejo para que não 

infectasse essa parede de concreto, pois fica lá todos os vírus e é ruim para higienizar, 

então a Dr. Eloiza quando eu tive a oportunidade, a gente procurou ela para essa situação 

e ela falou vamos lá fazer uma vistoria, ela até veio, fez uma foto bonita, mas infelizmente 

ta empacado porque dizem que não passa, e isso é o que eles falam, então nós como 

vereador poríamos ver o que está acontecendo, muito obrigado presidente, obrigado 

Marinho, eu tenho um respeito muito grande por vossa excelência. O vereador Marinho 

toma posse da palavra novamente e diz o vereador Samuelson falou um verso uma palavra 

que ele gostou “estamos plantando para nós colher” e estar bem pertinho para nós colher, 

pois vai passar pela mão de cada eleitor essa nossa prova e muito obrigado senhor 

presidente pela oportunidade. O presidente com a palavra pergunta se mais alguém deseja 

fazer usa da mesma, não havendo declara encerrado a sessão ordinária. A todos um 

excelente dia e um bom final de semana, convida para a próxima sessão que será 

realizada no dia 06 de Março 2020 sessão encerrada. Muito obrigado.  

 

Câmara municipal de Santa Luzia do Pará, “Plenário Raimunda Taveira” 28 de 

fevereiro de 2020. 
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